

POGOSTA VPRAŠANJA IN ODGOVORI NA JAVNEM RAZPISU P4I 2022

RAZPISNI POGOJI

1. Ali se lahko prijavi podjetje, ki ima poslovno enoto v Ravnah na Koroškem, sedež pa v Celju, kjer bo tudi delno izvedel investicijo?

ODG: Ne. Pri investiciji mora iti za zaključeno tehnološko celoto in se mora izvesti v upravičenem območju v celoti. Poslovna enota mora biti vpisan v Poslovni register.

2. Ali se lahko na razpis prijavi samostojni podjetnik, ki nima zaposlenih?

ODG: Lahko, če je polno zavarovan v okviru svoje lastnega s.p.-ja. Takrat se šteje, da ima podjetje enega zaposlenega, kar se upošteva tudi pri izračunu dodane vrednosti na zaposlenega.

3. V okviru razpoložljive pomoči de-minimis nam je preostalo še 78.000 EUR razpoložljivih sredstev. Ali se lahko prijavimo na razpis, če je minimalni znesek upravičenih stroškov 100.000 EUR?

ODG: Podjetje lahko kandidira na javnem razpisu z vrednostjo zaprosenih sredstev(subvencija) največ 78.000 EUR, pri čemer mora biti vrednost upravičenih stroškov najmanj 100.000 EUR. Odstotek sofinanciranja po javnem razpisu je namreč do 100 %, in je odvisen predvsem od že koriščene pomoči po shemi de-minimis in višine prijavljenih upravičenih stroškov.

4. Ali lahko investicija znaša preko 300.000 EUR?

ODG: Lahko, pri čemer priporočamo, da se v primeru večjih vlaganj prijavite na sestrski razpis MGRT, ki pokriva tudi druge skupine upravičenih stroškov in vlaganja od 300.000 EUR do 1 mio EUR.

5. Kje najdem podatke koliko sredstev de minimis smo do sedaj že pokoristili?

ODG: Lahko preverite vse odločbe za prejete pomoči, ki ste jih prejeli v letih 2020, 2021 in 2022. Na sklepu piše, ali je pomoč po shemi de-minimis in koliko znaša neto pomoč. Lahko se obrnete na MF sektor za nadzor nad državnimi pomočmi: link <https://iodp.mf.gov.si/>, ki služi podjetjem za pregled dodelitve njihovih državnih pomoči. S pomočjo tega linka podjetje pride na stran MF, vpiše matično številko podjetja in pridobi podatke o dodeljeni državni pomoči, tudi o de minimis pomoči.

6. Zanima nas sledeče: "Omenjeni znesek se zniža na vrednost 100.000,00 EUR za podjetja, ki delujejo v komercialnem cestnem tovornem prevozu, ne sme pa se uporabljati za nabavo vozil za cestni prevoz tovora." Podjetje, ki bi se prijavilo, deluje kot betonarna, imajo pa glavno dejavnost sicer "H49.410 - Cestni tovorni promet", vendar ne delujejo kot komercialni cestni tovorni prevoz. So potrebna kakšna dokazila, da ne delujejo na temu področju, ali je dovolj izjava?

ODG: Če ja takšna glavna dejavnost (transport), potem velja pravilo 100.000 EUR. Če imajo betonarno imajo po vsej verjetnosti tudi vozni park na to temo. Razpis prvenstveno cilja na proizvodna / predelovalna podjetja, ki bodo dosegala vse navedene cilje in zahteve v razpisu.

7. Nikjer ne zasledim zapisa, da se ne bi mogli prijaviti podjetja v težavah, to pomeni, podjetje ki je v letu 2020 izkazalo negativni kapital. Kako je s tem?

ODG: Podjetja v težavah so izločena iz tega javnega razpisa (točka 4.1 JR navaja v 5 in 6 alineji):

Vlagatelj ni v postopku prisilne poravnave, stečajnem postopku, postopku likvidacije ali prisilnega prenehanja, z njegovimi posli iz drugih razlogov ne upravlja sodišče, ni opustil poslovne dejavnosti in

na dan oddaje vloge ni bil v stanju insolventnosti, v skladu z določbami Zakona o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju (Uradni list RS, št. 176/21 – uradno prečiščeno besedilo, 178/21 – popr. in 196/21 – odl. US) in ni v postopku likvidacije po ZGD-1.

Vlagatelj ne prejema ali ni v postopku pridobivanja državnih pomoči za reševanje in prestrukturiranje podjetij v težavah po Zakonu o pomoči za reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb v težavah (Uradni list RS, št. 5/17) in ni podjetje v težavah skladno z 18. točko 2. člena Uredbe 651/2014/EU.

8. Podjetje je nastalo s preoblikovanjem s.p.-ja 30.3.2021. D.o.o. je pravni naslednik s.p.-ja, kar je razvidno iz AJPES registra. Ali je podjetje (d.o.o.) upravičeno za prijavo na JR P4 I, čeprav je registriran kot d.o.o. šele od 30.3.2021?

ODG: Podjetje, ki se je preoblikovalo iz s.p. v d.o.o. z UPN, se lahko prijavi na javni razpis (z vidika starosti podjetja). Komisija bo upoštevala dejstvo, da je šlo za UPN. Kjer bo potrebno se bodo smiselno upoštevali podatki s.p.-ja.

9. Smo podjetje, registrirano v neproblemskem območju, PE je registrirana v problemskem območju. Ukvarja se s deponiranjem, predelavo in proizvodnja gradbenih reciklatov. Kupili bi drobilec betona, ki pa bi ga premikali med svojimi deponijami, ki pa so tudi na neproblemskem območju. Drobljen beton bi nato uporabili pri svoji proizvodnji. Ali gre za upravičen strošek?

ODG: Strošek ni upravičen, saj se oprema ne bo v celoti uporabljala na problemskem območju. Projekt se mora v celoti izvesti na upravičenem območju.

DEJAVNOST:

1. Imam s.p., ki je bil ustanovljen leta 1998, glavna dejavnost je vrtnarstvo. Zanima me, če bi lahko kandidirala na razpisu za nakup polnilne linije za lončke in peči za ogrevanje rastlinjaka. Glede peči me še zanima ali so lahko na kurilno olje ali samo na alternativna goriva.

ODG: Vrtnarstvo sodi v kmetijsko dejavnost, ki na tem razpisu ni upravičena do prijave.

V javnem razpisu je v točki 4.1, alineja 8 zapisano: »*Vlagatelj skladno z Uredbo Komisije 1407/2013/EU ne sme imeti registrirane glavne dejavnosti in tudi vsebina sofinanciranega projekta se ne sme nanašati na sledeče izključene sektorje:*

- *ribištva in akvakulture, kakor ju zajema Uredba (EU) št. 1379/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. decembra 2013 o skupni ureditvi trgov za ribiške proizvode in proizvode iz ribogojstva in o spremembi uredb Sveta (ES) št. 1184/2006 in (ES) 1224/2009 ter razveljavitvi Uredbe Sveta 104/2000;*
- *primarne proizvodnje kmetijskih proizvodov*« – v to skupino sodi tudi dejavnost vzgoje okrasnih rastlin, vrtnin, drevesnic

2. Imam s.p. prodaja jajc ter proizvodnja testenin in peciva. Ker sem ravno v fazi začetka gradnje novega objekta za rejo živali (nesnice) me zanima ali je razpis upravičen tudi za takšen namen . S katerim bom povečal oziroma naredil še eno farmo z drugačnim sistemom poleg tega bom dokupil tudi nekaj mehanizacije za gnojevko (oskrba in izboljšanje tal) Gre se za postavitev objekta / oprema / računalniki itd. CCa. 190.000 €

ODG: Gre za kmetijsko dejavnost (vzreja), ki ni upravičena na tem razpisu, prav tako glede na opis ne gre za upravičene stroške. Prijava ni mogoča.

3. Podjetje se ukvarja s turizmom, obnavlja stare goričke hiše na naraven način in jih trži kot apartmaje. Sedaj pa bi radi nekaj naredili na samooskrbi teh turističnih kapacitet z zelenjavo (in jo tržili tudi v bližnje turistične komplekse) in vložili v Hidroponiko, Hidroponika je način gojenja rastlin v inertnih substratih brez hranilne vrednosti, gnojila pa rastlinam dovajajo raztopljena v vodi.

ODG: Ta razpis podpira nakup proizvodne opreme. Ni namenjen kmetijstvu: ne podpira primarne proizvodnje kmetijskih proizvodov.

4. Zanima nas ali bi se lahko na JR prijavilo podjetje, ki se ukvarja z oddajanjem namestitvenih kapacitet v najem. Kandidirali bi za nakup pečice, hladilnikov, rekuperacije, stiskalnice odpadkov, električna kolesa, električne motorne sani, robot za čiščenje, izdelave spletne trgovine, spletne strani, rezervacijsko platformo, spletne in mobilne aplikacije, preko katere bi gostje spremljali snovno in energetske porabo v času bivanja ter nasvete kako le to zmanjšati, kako ločevati odpadke.... Prav tako nas zanima ali bi podobno bilo možno v gostinstvu - nakup energetske varčnih naprav.

ODG: Javni razpis ni namenjen namestitvenim obratom in s tem povezanimi vlaganji. Poudarek je na proizvodni opremi, dvigu produktivnosti in znatnih okoljskih učinkih te opreme na okolje. Informacijske rešitve bi naj bile vezane na proizvodni proces. Ne glede na zgornji zapis tudi večina stroškov (praktično vsi) ni upravičena do prijave na javni razpis. Predlagamo, da povprašate na MGRT za razpise v zvezi s spodbijanjem turizma.

5. Menimo, da se na razpis lahko prijavi podjetje z gostinsko dejavnostjo, ki se ukvarja s pripravo hrane. V okviru investicije bi nabavili peč za peko pizze, fritezo, dehidrator, stiskalnico odpadkov, ki pripomorejo k zmanjšanju energetske in snovne porabe.

ODG: Gostinska dejavnost načeloma izrecno ni izločena iz javnega razpisa, vendar je cilj javnega razpisa dvig produktivnosti in znatni okoljski učinki. Na Skladu smo sicer mnenja, da opisana vlaganja ne izpolnjujejo ciljev javnega razpisa. V primeru oddaje vloge bo seveda o tem odločala komisija, na podlagi kompletne vloge.

6. Podjetje deluje v panogi kovinske predelave – proizvodnja okovja in nudenje storitev (mat.št.: 5915198000), ima pa registrirano glavno dejavnost 46.900 Nespecializirana trg.db., Poleg te dejavnosti ima registrirane dejavnosti : 25.120 Prz.kov.stavbnega pohištva in 25.720 Prz.ključavnic,okovja. Ali je zaradi registrirane glavne dejavnosti kakorkoli omejeno ali izključeno iz upravičenosti prijave na JR P4 I?

ODG: Registrirana glavna dejavnost v omenjenem primeru ni razlog za neustreznost vloge.

7. Smo eden izmed butičnih ponudnikov nastanitve v enem izmed območjih, ki ste jih definirali v razpisu. Omenjeno podjetje je tudi prejemnik Zeleni ključ, Green Slovenia destination in še nekaterih drugih okoljskih certifikatov. Ali se lahko na razpis P4I prijavijo z projektom prenove dela svojih nastanitvenih kapacitet na način, da bodo le-te postale energetske bolj učinkovite? Predmet investicije bi bil nakup nove opreme in gradbena dela za prenovo sob/nastanitvenih kapacitet.

ODG: Nakup nove nastanitvene opreme in gradbena dela za prenovo sob/nastanitvenih kapacitet po tem javnem razpisu niso upravičen strošek. Podjetje se s tem projektom ne more prijaviti na ta javni razpis.

PRIPRAVA VLOGE:

1. Potrebujemo pomoč pri pripravi dokumentacije za razpis P4I 2022 in sicer konkretno za pripravo Akcijskega načrta okoljsko odgovornega ravnanja. Obstaja mogoče kakšna strokovna literatura s katero bi si pomagali pri oblikovanju dokumenta? Okoljskega certifikata nimamo, smo se pa zdaj odločili, da ga pridobimo skupaj s certifikatom kakovosti ISO 9001.

ODG: Kot pomoč pri izpolnjevanju dokumenta Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja vam služijo komentarji v samem dokumentu (predlogi, ki jo najdete pri predmetnem javnem razpisu). V pomoč vam je še lahko točka 5. Opredelitev aktivnosti in pričakovani rezultati v IV. poglavju razpisne dokumentacije. Posebne strokovne literature na to temo ni. Pri pripravi dokumenta naj vam bo v pomoč potencialni dobavitelj opreme. ISO 9001 ni okoljski certifikat.

2. Podjetje ima namen investicijo zaključiti do konca leta 2022. Predvidevam, da v tem primeru pri razpisu kandidiramo na sredstva za leto 2023, ampak jaz pa stroške investicije v finančni prilogi k poslovnemu načrtu še vedno vnesem pod leto 2022, ne? Kako pa je s tem v prijavnem listu, vnesem pod leto 2022 ali 2023?

ODG: V prijavnem listu vnašate podatke za realizacijo do 30.9. v posameznem letu. Glede na opis bo sofinanciranje šele v letu 2023. V finančni prilogi vnesete dejansko leto nastanka stroškov (torej 2022), sofinanciranje pa v letu 2023, kot glede na vaš opis, tudi v prijavnem listu (viru financiranja).

3. Pri dokumentaciji za oddajo vloge je navedeno, da je potrebno priložiti predračune in ponudbe. Ali zadošča, da za vsak strošek oz. stroj priložimo eno ponudbo; ali je potrebno že v fazi prijave na razpis za vsak strošek predložiti 3 ponudbe?

ODG: Predlagamo pridobitev treh ponudb že v fazi oddaje vloge, v sami vlogi pa je potrebno oddati zgolj izbrano ponudbo.

UPRAVIČENI STROŠKI

1. Ali je nakup viličarja, dvizhne košare ali bagra upravičen strošek:

ODG: Ne, ker oprema ne ustreza osnovnemu cilju javnega razpisa, ki je med drugimi snovna učinkovitost. Razpis je namenjen predvsem proizvodnim /predelovalnim podjetjem, ki bodo z nakupom nove tehnološke opreme povečale produktivnost in znatno prispevala k snovni in energetski učinkovitosti.

2. Ali sistem za backup podatkov v podjetju šteje pod upravičene stroške? Večan je na celotno poslovanje podjetja, ne samo na nov stroj, načeloma gre pod digitalizacijo poslovanja.

ODG: Sistem za back up podatkov ni upravičen strošek (to ni splošen razpis za digitalizacijo poslovanja podjetja, temu je bil namenjen razpis P4D)

3. Podjetje se ukvarja s predelavo kovin. Investicijo predstavlja nakup dveh stružnih strojev, s katerimi bi zamenjali dva stroja, oba starejša od 10 let. Nova stroja sta po tehnologiji najnovejša in omogočata popolno avtomatizacijo. Glede pogoja prihranka energije ne vidimo težav, problem pa je pri zmanjšanju materiala/surovin, saj ga bodo v podjetju porabili v enakih količinah kot prej – bodo pa lahko delali hitreje, proces bo optimiziran, manjša bo poraba elektrike... Pri prihranku materiala pa izdelki (100 % jeklo) omogočajo recikliranje, prav tako ostružki. Ali je podjetje upravičeno do pridobitve subvencije?

ODG: Potrebno bo prikazati in utemeljiti snovno učinkovitost. Potem bi načeloma morali biti upravičeni do prijave na razpis. Snovna učinkovitost se (lahko) prikaže tudi na ravni proizvoda (glavne skupine proizvodov).

4. Je lahko sušilnica za sušenje lesa upravičen strošek po tem javnem razpisu? Je lahko upravičen strošek nakup opreme za kotlovnico, za potrebe ogrevanja sušilnice?

ODG: Sušilnica je upravičen strošek (je neposredno vezana na proizvodni proces), kotlovnica pa v primeru, če bi bila namenjena zgolj za potrebe sušilnice in ne za ogrevanje ostalih prostorov...

5. Je upravičen prijavitelj čokoladnica? Sicer dejavnost sodi v sektor »predelave in trženja«, a mislim da ne veljajo zanje v 8. točki navedeni pogoji (znesek pomoči ne bi bili določen na podlagi cene proizvodov,...)

ODG: Čokoladnica z vidika predelovalne dejavnosti je upravičena do prijave na javni razpis.

6. Imamo vprašanje glede razpisa P4L 2022. Zanimata nas merili 8. in 9.:
- 1) Manjša poraba surovin/materialov
 - 2) Manjša poraba energije

Pri obeh merilih je za uspešno pridobitev projekta potrebno navesti vsaj 10% zmanjšanje porabe surovin/materialov in vsaj 10% zmanjšanje porabe energije. Zanima pa nas sledeče - kaj se zgodi, če podjetje sicer deluje v smeri manjše porabe surovin/materialov IN manjše porabe energije, vendar pa v presečnem letu, ko se spremlja kazalnik, pridobi večje posle, posledično dvigne prihodke, a je seveda, sploh v primeru proizvodnih podjetij, potem vseeno večja poraba surovin in energije kot v letu 2020 - zaradi povečanega obsega dela?

ODG: To bo podjetje z analizo in obrazložitvijo utemeljilo v presečnem letu - na ravni podjetja. Izhodišče je proces vezan na nabavo stroja (ker pač podpiramo manjše investicije). Del analize naj bo tako obvezno vezan samo na proces / proizvod.

7. Ali so upravičeni tudi stroški nabave strojne opreme subjekta, ki ima sedež v upravičenem območju (Ajdovščina) stroji pa bodo nameščeni v poslovni enoti tega podjetja v Ljubljani?

ODG: Ne.

8. So upravičeni stroški nakupa nove opreme za industrijsko kuhinjo, v kateri gostinec pripravlja hrano?

ODG: Načeloma je razpis namenjen proizvodnim podjetjem, ki bodo dvignila produktivnost in dosegla znatne snovne in energetske prihranke. Pri vlaganjih v gostinsko opremo smo mnenja, da cilji javnega razpisa ne bodo doseženi.

9. Ali je nakup sončne elektrarne upravičen strošek?

ODG: Ne. Skladno s točko 9.1 besedila javnega razpisa je to neupravičen strošek.

10. V RD v točki III merila za ocenjevanje je v sklopu 8 in 9 navedeno, da se mora zmanjšati poraba materialov in energije zmanjšati za vsaj 15 % da se pridobi max število točk. Zanima me, ali se to gleda samo račune za material in elektriko za leto 2021? Ali se gleda tudi nabava bolj energetske učinkovitih naprav, ki omogočajo energijske in snovne prihranke.? Npr da je stroj z dodanim senzorjem za npr 10% bolj energetsko učinkovit kot brez njega in omogoča boljši razrez in prihranek materiala ipd.

Kako je v primeru, da se vzpostavi tehnološka linija na novo, in se ne zamenja starih strojev? Se tu gleda zgolj poraba materiala v podjetju v letu 2021 napram letu 2024?

ODG: Osnova analize je količinska (kWh, kg, l...) poraba energije, materialov, hkrati pa opišite učinek strojne opreme, kot ste ga navedli. V zvezi s tem predložite morebitna dokazila, ki jih izda proizvajalec opreme.

V primeru popolnoma nove tehnološke linije, ki ne nadomešča obstoječe proizvodnje in predstavlja popolnoma nove proizvode (prej plastika, zdaj recimo les), torej če gre dejansko za diverzifikacijo poslovanja, se sicer upošteva pogoj, da uveljavljate najsodobnejšo opremo, kljub temu pa bo potrebno narediti analizo in načrt tako glede snovne kot energetske učinkovitosti.

11. Glede na to, da cene energentov in materialov rastejo in posledično prihrankov (minimalno 10%) na teh področjih ni mogoče meriti z vrednostjo v bilancah, temveč samo s količino porabljenega na enoto proizvoda, vas prosim za podatek ali bo zadostovalo tudi poročilo o predhodni in planirani porabi na enoto proizvoda ali na delovne ure (kadar je enota ura dela in ne kos npr)? Iz razpisa (spodaj citirano) namreč razberemo, kot da se bo preverjalo po zneskih iz bilanc.

»V kolikor gre za investicijo v širitev zmogljivosti gospodarske družbe ali v bistveno spremembo v celotnem proizvodnem procesu gospodarske družbe, se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati pa se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, pri čemer se šteje, da je slednji pogoj izpolnjen tudi, če se vsaj 10 % končnega proizvoda lahko reciklira in ponovno uporabi. Preverjali se bodo bilančni podatki in rezultati ukrepov na dan 31. 12. 2023 (za projekte zaključene v letu 2022) oziroma bilančni podatki in rezultati ukrepov na dan 31. 12. 2024 (za projekte zaključene v letu 2023), kot primerjava z bilančnimi podatki za poslovno leto 2020 (podatek AJ PES oz. iz potrjenega izkaza poslovnega izida).«

ODG: Rast cen nima veze z evidentirano porabo energije in surovin. Predlagamo analizo na ravni celotnega podjetja ter na ravni glavnega proizvoda (skupine proizvodov) oziroma procesa. Rumeno označen tekst se v delu, kjer je govora o bilancah nanaša na DV/zap. V delu rezultati ukrepov pa na energetske in snovno učinkovitost. Poglejte si bolj podrobno točko 3 v poglavju IV razpisne dokumentacije.

12. Ali je potrebno opisati zmanjšano porabo mat., vode, elektrike opisno ali točno po številkah, kubikih...? Ali moramo pridobiti kakšne elaborate? Ali sami napišemo predvidene številke, kubike?

ODG: Potrebno je opisati zmanjšano porabo mat., vode, elektrike opisno in točno po številkah, kubikih, kWh, kg..., tako na ravni celotnega podjetja, kot na ravni proizvodnega procesa/temeljnega produkta oz. Skupine produktov. Elaboratov ne zahtevamo. Je pa potrebno priložiti morebitne certifikate za opremo v zvezi s snovno / energetske učinkovitostjo. Tudi napoved rezultatov ne more biti samo opisna, ampak mora bazirati na konkretni analizi (ki pa jo lahko izvedete sami). Kot vodilo pri tem so komentarji v dokumentu Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja.

13. Prihranki materialov in energije, ki se tudi točkujejo se nanašajo na izdelek oz. skupino izdelkov, ki so vezani na konkretno proizvodno linijo, ki bo predmet financiranja in ne na celotno podjetje. Imam prav? Ker namreč prihranek materiala za vsaj 10 % na ravni podjetja je zelo težko realno dosegljivo, v kolikor ima podjetje več linij in različnih skupin izdelkov. V kolikor pa izhajamo iz ene linije in ene skupine izdelkov pa je to realno dosegljivo. Naredijo se izračuni na kos oz. količino (tonažo izdelka).

ODG: Tako piše med pogoji: »v kolikor gre za investicijo v širitev zmogljivosti gospodarske družbe ali v bistveno spremembo v celotnem proizvodnem procesu gospodarske družbe, se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati pa se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10%%«. Iz tega vidika je kar ste zapisali spodaj logično. Kljub temu pa naredite tudi analizo kaj to pomeni za celotno podjetje, tako kot zahteva Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja.

14. Zanima nas, če ponazorim na primeru, to ustrezno dokazilo: Npr. da je podjetje v letu 2020 proizvedlo 1000 kosov določenega izdelka in imelo 100 "kosov" odpadkov. V letu 2023 pa podjetje proizvede 2000 kosov določenega izdelka, ima pa 170 "kosov" odpadkov. V tem primeru je podjetje glede na kose določenega izdelka zmanjšalo količino odpadkov, saj bi v primeru, da bi delovalo enako kot v letu 2020, imelo 200 kosov odpadkov glede na število proizvedenih kosov določenega izdelka. Ali tovrstni podatek, ki se ga seveda dokazuje z listinami/dokazili, ustreza in bo zadovoljiv za vas in za morebitne kasnejše kontrole/revizije ali ne?

ODG: Recimo tako (poenostavljeno). Pri čemer je izhodiščno leto 2021 za energetske in snovno analizo.

15. Kupujemo novo strojno opremo (vredno 137.000 EUR brez DDV) in novo programsko opremo (vredno 14.250 EUR brez DDV), ki je povezana s tem novim strojem in s pomočjo katere bo precej avtomatiziral in digitaliziral svoj proizvodni proces. Glede na to, da je nakup nove programske opreme upravičen do največ 10% celotnih upravičenih stroškov projekta, predvidevam, da je v tem primeru celoten strošek programske opreme upravičen?

Prav razumem, da je $14.250 \text{ EUR} / (137.000 \text{ EUR} + 14.250 \text{ EUR}) = 9,42\%$, saj je v imenovalcu celotna vrednost projekta (stroj + program) in ne samo stroj?

ODG: Drži. Celoten strošek programske opreme je v tem primeru upravičen.

16. Podjetje bo na obstoječi proizvodni liniji vključilo nov obdelovalni stroj ter izvedlo nakup programske opreme vezane prav na ta novi stroj (prodajalec programske opreme ni enak ponudniku stroja), kar bo prispevalo k prihrankom materiala in energije, prav tako bodo na obstoječi liniji namestili naprave za prečiščevanje emulzij. Ali se to smatra kot enotni projekt in je vsa oprema upravičen strošek? Zanimajo me izhodišča za ugotavljanje materialnih in energetskih prihrankov. Glede na prejšnjo alinejo, je to verjetno obstoječa proizvodnja? Kaj pa v primeru, da bo podjetje postavilo nov stroj in proizvajalo nov izdelek. Kako se potem računajo prihranki materiala in energije (na osnovi deklaracij novih strojev)?

ODG: Glede na opis so to upravičeni stroški. Diverzifikacija še ne pomeni, da podjetje začne proizvajati »nov izdelek«. Moral bi iti v popolnoma drugo panogo (iz kovinske obdelave v brizganje plastike). Torej je po eni strani izhodišče in analiza učinkov na ravni celotnega podjetja, hkrati pa naredite analizo za sam izdelek oz. bolje rečeno skupino izdelkov v katero spada ta izdelek. Zgolj v primeru konkretne diverzifikacije ali postavitve nove poslovne enote / podružnice se lahko izvede dokazovanje na podlagi deklaracij strojev.

17. Smo dobavitelji opreme s področja požarne varnosti, za katero izvajamo načrtovanje in implementacijo sistemov pri kupcih ter nadaljnje vzdrževanje in redne inšpekcijske preglede, ki so tudi zakonsko predpisani. V projektu bi vzpostavili proizvodno linijo za izdelavo posebnih senzorjev, ki bi jih bilo mogoče namestiti na omenjeno opremo, s katerimi bi spremljali manipulacijo oz. potencialne okvare omenjene opreme v realnem času. Z novimi senzorji bi bil omogočen 24/7 nadzor nad brezhibnostjo opreme, kar je velik napredek v primerjavi s trenutnimi (fizičnimi) periodičnimi pregledi, ki v resnici zagotavljajo brezhibnost opreme zgolj v trenutku

pregleda. Vprašanje torej je, na kakšen način oz. ali sploh se lahko na razpis prijavijo podjetja, ki želijo z novo opremo vzpostaviti proizvodnjo novih izdelkov? Referenca v obliki obstoječega proizvodnega procesa v takem primeru pač ne obstaja.

ODG: V opisanem primeru, kjer podjetje prej ni imelo proizvodne dejavnosti se upošteva nabava najsodobnejše tehnike. To bo potrebno utemeljiti in »dokazati« v sodelovanju z proizvajalcem opreme. Za »izkazovanje« snovne in energetske učinkovitosti lahko primerjate različne tehnološke rešitve, ki so dostopne na trgu, ki omogočajo proizvodnjo vašega izdelka in dokažete, da ste izbrali rešitev, ki je najmanj 10% bolj energetska/snovno učinkovita od ostalih.

18. Podjetje bo z nakupom nove opreme vzpostavilo novo linijo, ki bo bistveno pripomogla k zmanjšanju porabe surovin. Trenutno razrez, ki ga bodo po naložbi opravljali z novo linijo, ki bo predmet naložbe, opravljajo ročno zaposleni, kar pomeni bistveno večjo porabo materiala, ne pa energije. Kako lahko v tem primeru prikažemo zmanjšanje energije - vsekakor prihranek bo, saj bodo lahko opravili količinsko večji razrez in bo v primerjavi s trenutnim precej bolj donosen in varčen. Ali lahko vzamemo hipotetično v primerjavo primerljivi starejši stroj na trgu in porabo energije na le-tem?

ODG: V primeru nakupa stroja, ki ga pred tem (namenskost) niste imeli v procesu lahko dokazujete energetska učinkovitost na oba načina: prikažete zmanjšanje energije, saj bodo lahko opravili količinsko večji razrez in bo v primerjavi s trenutnim precej bolj donosen in varčen ter vzamete v primerjavo primerljivi stroj na trgu in porabo energije na le-tem (tri konkurenčne ponudbe). Glede na to, da pa pišete o tehnološki liniji, predvidevam, da boste mnogo lažje dokazali energetska učinkovitost, kot le za ta posamezen stroj.

19. Sprašujem za prikaz 10% ali podobno zmanjšanja porabe na nivoju celega podjetja ali na nivoju delovanja nove tehnologije, ki je predmet investicije? Nova linija, ki povečuje zmogljivosti, na nivoju podjetja lahko pomeni prihranke le na posamezen produkt.

ODG: Ko gre za opremo in njen vpliv na poslovanje (porabo) celotnega podjetja naredite analizo :

- a) za enako količino izdelkov (kot v letu 2021),
- b) potem pa še za ocenjeno povečano količino v letu 2023 /2024.

Prav tako pa naredite analizo na ravni temeljnega produkta / procesa. Analiza mora biti narejena na način, da se bo dala v letu 2023 /2024 izvesti dejanska primerjava. Seveda bo tudi takrat možno podati konkretne komentarje glede ugotovitve dejanskega stanja.

Še dodatno pa izpostavite tudi eventualno stanje najnovejše tehnologije v primerjavi s konkurenco (tri ponudbe).

PRIPRAVA AKCIJSKEGA NAČRTA

1. V zvezi s pripravo dokumenta Akcijski načrt okoljsko odgovornega ravnanja imam sledeča vprašanje ali zadošča, da dokument pripravimo sami oz. ali mora biti izdelan Energetski pregled v skladu s Pravilnikom o metodologiji za izdelavo in vsebini energetskega pregleda ali celo LCA analiza?

ODG: Dokument akcijski načrt lahko pripravite sami. Energetski pregled ali LCA analiza niso zahtevani. Če obstajajo pa so lahko priloga Akcijskega načrta.

2. Glede na rusko ukrajinsko krizo ne vemo kaj bo z energenti čez 3 leta, mi pa se zavezujemo k kazalnikom navedenim v akcijskem načrtu. V kakšnem sorazmerju se vračajo sredstva če napr. enega kazalnika (npr. znižanje porabe elek. energije) ne dosežemo, tako kot smo napovedali?

ODG: Na samo energetske in snovno učinkovitost kriza nima neposrednega vpliva. Ne gledamo na ceno energenta /surovin / materialov, ampak na porabo. Če okoljski cilji (najmanj 10% snovne in energetske učinkovitosti v letu po izplačilu subvencije) ne bodo doseženi, je predvideno celotno vračilo subvencije, nad 10% pa sorazmerni del (obljubljenih 15% realiziranih 11% = - 4% subvencije + zakonske zamudne obresti.) Napoved recimo 26 % izboljšanja se tretira isto kot napoved za 15%.